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N'vwpiloupe Toug TUTIOUC:
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f[C1f1(x)+- ..+cnfn(x)] dx = chl(x)dx+ +Cp, ffn(x)dx
th'- =—2$xe Jea -

j [e (). e ()] dx = j fiGdxs. vy [ fulodn
a
] F<t (s
Ou tUmoL avtoi affdonoloUv tnv oAokApwon Kot pag fonbouv otov UTtOAOYLOUO

OAOKANPWUATWY CUVAPTACEWV TTOU UIopoUV va ypadolv we adpolopa
OTOLXELWSWV OUVAPTHOEWV.

Napadeiypata:
P MNopadetypa 1.1. Na urtoAoyloBoUv to OAOKANpwHATAL:
[(2x*-5sinx+7yx)dx ii. [x(1+ i/y?)z dx
. 2
x-1
iii. f Q dx

Avon.
J(2x*-5sinx +74/x)dx =2 [ x*dx -5 [ sinx dx +7 [ /xdx =

1
x4+t x2t x> x\/x
=2|——+cy|-5[(-cosx)+c;]+7|-—+c3|=2—+5cosx+14—+c¢
4+1 1.4 5 3
2
— xa+1
: jxadx ;-T-I_C’ a+-—1

2 :( 1)2 (gt e i)
JVx(1+3/x) dx=[x2\1+x3) dx=[x2\1+2x3+x3)dx =

1 2 A 2 3 12 11 6 13
=fodx+2fx6dx+fx6dx=—x2+—x6 +—Xx6 +C
3 11 13

2
-1 -2 +1 1
iii.j(\/—x—)—dxzfx VX —dx:ffdx—zf\/—;dx+f—dx=
X X X X X
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1 1 .
=jdx—2]x_idx+f;dx=x—4\/3_c+lnx+c

Yo Noapoatipnon. Apketég dopécg éxoupe SeLtnv uéBodo auth va tnv edpapudlouy,
KAToLol GoLTNTEC, KoL O€ YLVOUEVO. AUTO TO HEYAAO AABOC TPETIEL VO TIPOCEXETE VAl
KNV To Kavete. H oAokAnpwon Tou ywvopévou dU0 cuvapTACEWY £ival To BEpa TG
ETOUEVNC Ttapaypaddou. O

# 2. OAOKAPWGH KOTA TLOLPAYOVTEC

Oswpnua 2.1. Avol f kat g eivat ouvexeic, TOTE:

[re0g @ax = reog - [ £ @gtadx

b , b b ,
[ 1@ g @dx = rg@) - [ £ g

» Nopadeypa 2.1. Na urtoAoyioBouv ta oAoKAnpwpaTo:

i. [Inxdx ii. [xInxdx
Auon.
i. [Inx dx=[(x)(nx)dx =xInx— [x(Inx)'dx =
=xlnx—jx;dx=xlnx— dx =xlnx—x+c

x2\' x? x?

ii.fxlnx dx=j<7) (lnx)dx=7lnx—j7(lnx)’dx=
_le led _le lj y _le 1x2+
= Inx S X = nx—o fxdx=—-lnx—o—+c

~ 2 (nx—2) 4
—2 nx 5 Cc
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P Moapadetypa 2.2. Na urtoAoyloBoUv ta oAoKAnpwpaTa:

i. [xe*dx ii. [xa*dx

Avon.
i. [xe*dx=[x(e*) dx=xe*-[xe*dx=(x-1)e*+c

1 1 , 1
ii.fxax dx = fxax Ina dx = fx(ax) dx =ln—a<xax - Jaxdx> =

1 1 a* 1
=—xa*-—a*|+c=—|x-—]+cC
Ina Ina Ina Ina

P Mopadeypa 2.3. Na urtoAoyloBel to oAokAnpwa:
i. [e*sinx dx
AUon.
i. Acgovopaocoupe I To OAOKANpwHO TTOU BEAOUUE VoL UTTOAOYIOOU LIE.
Tote
I= je‘x sinx dx = —f(e‘x)'sinx dx = - [e‘x sinx - fe‘x(sinx)'dx] =
=-e*sinx+ [e*cosx dx =-e*sinx- [(e™¥) cosx dx =
=-e *sinx - [e‘x cosx - [ e™(cos x)'dx] =
=-e¥sinx-e*cosx+ [e*(cosx)dx =
= —e*(sinx+cosx) - [e*sinx dx =
=-e*(sinx+cosx) -1

Enopévwg:
[=-e*(sinx+cosx)-1 2] =-e*(sinx+cosx) ©
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1
s]= —Ee‘x(sinx+ COS X)

P Moapadetypa 2.4. Na urtodoyloBoUv ta oAokAnpwpata
i. [xcosx dx ii. [xsinx dx
AUon.
i. [xcosxdx=[x(sinx)dx=xsinx- [sinxdx =xsinx+cosx+c

i. [xsinxdx =- [x(cosx)dx =—(xcosx—fcosxdx) = -X cos x +

sinx+c

# 3. ONOKAPWON HE OVTLKOTAGTOON

Oswpnua 3.1. Fotw ot ouvaptioels f, g ue ouvexeic tic g o f kat f
O€ EVa OLAOTNUA TWV MPAYUATIKWY aptBuwv. Avn G givaln
napayovoa tg g, tote:

[9(re) @ax = 6(rw) +¢

Oewpnpa 3.2. Eotw ot ouvaptrioels f, g ue ouvexeictigc g o f kat f' oe
gva dwaotnua [a, b]. Avn G eival n napayovoa tng g, TOTE:

b
[ atr@)r @ ax = 6(r®) - 6(r@)

Av avtikotaotiooupe TNV f(x) Ue U, TOTE 0 TUTIOG AUTOG UMOPEL va
TIAPEL TNV TTOPAKATW BOALKA, YLA TOV UTTOAOYLOUO OAOKANPWHATWY,
HopdN:

U _au u(b)=f(b)

b u
| alr@l i = 6(r®) - 6(r@) = | st
a u(a)=f(a)

P Napadstypa 3.1. Na urtoAoyLoBouv ta oAokAnpwpuata:
i [3x2(x3+5)dx ii. [(x3+2x+6)(3x%+2)dx
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Avon. i. Oétovpe u = x3+5 onote du = 3x2%dx.

Tote:
u du uZ
f3x2(x3 +5)dx = j (x3 +5) (3x2)dx = fudu == +c

Apa
1
f3x2(x3 + 5) dx = E(x3 + 5)2 +c

ii. Oétoupe u=x3+2x+6 onéte du = (3x%+ 2)dx. Tére:

u du
j(x3 +2x+6)(3x2+2)dx = f (x3 4+ 2x +6) (3x2 +2)dx =
—f du="1
= uau = 5 C
Enopévwg:

J(x3 +2x+6)(3x% + 2) dx =2 (x* + 2x +6) +c <

» Napddetypa 3.3. Na urtodoyioBei to ohokAripwpa: [(In x)3 i dx

’ I I 1 !
Avon. ©¢touvpe u =Ilnx omnodte du =;dx. Tote:
du

31 £ u?
j(lnx) —dx=j(lnx)3<—)dx=ju3du=—+c

X X 4
Apa

1 In x)*
j(lnx)3;dx=£n;)-+c

P Moapadeypa 3.4. Na urtoAoyloBouv ta oOAoKANpwHATA:

i. [sin*xcosx dx ii. [+/sinxcosx dx

Avon. i. ©Oétoupe u =sinx omnote du =cosx dx.

Tote:
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u? du 5

fsin“x cosx dx = j (sin* x) (cos x)dx = ju“du = ?+ c

Emopévwg
sin’ x
5

fsin“xcosx dx = +C

li. O¢toupe u = sinx omote du = cosx dx.

Tote
Vu du
f\/gﬂ cosx dx = j ( sin J_C) (cos x)dx
1 3
1 uz*t 2u2
=jﬁdu=ju2du=i—+c=——+c
>+1 3
2
Apa

S 3
[sinxcosx dx = gsinix +c <
Huepounvia dtaAeéng: 31-10-2024
AOCKNOELG:
» Acknon 3.3. (BAéne ->Avupéveg aoknoelg KedpaAaiov Xll)
Na urtoAoyLoBei To oAokAnpwua:

fesmxsinxcosx dx

Avorn. O€toude u = sinx omote du = cos x dx.
Tote

jesm"sinxcosx dx = jue”du

Twpa Ba XpNOLUOTIOL)COUE TNV TTOLPAYOVTLKA OAOKARpwonN:
fue”du = fu(e”)’du = ue* —= ue" — feudu =ue* —e* +c¢
=e*(u—1)+c

Apa
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fesmxsinxcosx dx = e *(sinx —1)+c 4

(BAéme -> Aoknoelg avaokomnnong KepaAaiouv XIi*)
*310 BLBAio elvar AAUTEC AOKNOELG

Noa urtoAoyloBoUv Ta MAPAKATW OAOKANPWHATA. :

25.fln( 1 —x)dx, jln( 1—x%)dx

(1 Epyaoia yia to oritt: AOVOUE TIg mapokdtw AUUEVEG AOKAGELG-Ttapadeiyparta
tou BBAiov yia e€aoknon.

P Moapadeypa 2.2. Na urtoAoyloBouv ta oOAoKANpwHaTA:

Lol . 1 5
i, [ixedx iv. [ x*eFdx

Avon.
1 1 1 1
iii.f xe *dx = —j x(e™*)dx = —xe‘x| +j e *dx =
0 0 0 Jo
1 1 e-2
= —xe‘x| —e‘x| =-el-(et-1)=-2¢1+1=—
0 0 e

1 1 . 1 ,
iv.j x?e*dx = —f x2(e™) dx = —xze‘x| +f e *(x?) dx =
0 0 0 Jo

1

1 1
= —xze‘x| +f e X2xdx =—e‘1+2f xe *dx
0 0

0

To teAeutaio oAokAnpwpa To €Xoupe NoN umoAoyioel oto (iii), omote:
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xleXdx=-—+2 -

fl 1 e-2 2e-5
0 e e e

P Moapadeypa 3.5. Na urtoAoyltoBouv ta oAokAnpwuaTa:

l—:;—zdx i [ X gy i [x*/x+1dx

s
Avon. i. Oétovpe u =1+x2 omndte du =2x dx, €MOpEVWC,
du
X 1(2xdx 1(2xdx 1(du 1
—dx = s=5 | —w— =75 | —=3zlhu+c
1+x 2) 1+x+ 2 2) u 2
1+ x2
JUVETWC,
——dx ==In(1+x?)+
fl+x2 x ln( x) +c
ii. Oétoupe u=1+x> omodte du =3x?dx, emopévwe,
du
f 1( 3x*dx 1f3x2dx 1 (du 1f _%d 2 1
——dx = — | ——==| === u u=-u2+c
V1+x3 Vit 3 = 3) Vu 3 3
1+x3
Apa
j X2 d ZF
———dx = +Xx3+cC
V1+x3 3

iii. Oétovpe u=x+1 omdéte x=u-1 kat du=dx. Tote:

- 1
fxz x+1dx=f(u—l)z\/ﬂdu=j(u2—2u+1)u§du=
7 5 3

(§ 3 1) u2  4u2  2ul2
=f uz2 - 2u2 + u2 du——7——5-+—3—+c

JUVENWC,

7 5 3
y — 2(x+1)2 4(x+1)2 2(x+1)2
x“Vx+1dx = 7 - c + 3 +cC
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